%
2 .,
Naduerschiusssystoms mits EWIKON
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % e
Valve gate systems with external drive unit g %
582
258
Inhalt / Content s
3 o
2-3  Ubersicht Antriebseinheiten g N
Overview of drive units £ %
5w
4 -69 Einbauhinweise Antriebseinheiten w § (z;
Assembly notes for drive units 2SS

70 - 77 Einbaubeispiele Hubplatte
Assembly examples of synchronous plate

78 -79 Uberlastsicherung fiir Nadel

Overload safety device for valve pin 8
c E
-
) 2 €
g =
» — w = g
o ¥ 2E5
il <0
L E HPS Il
Ll :
o > o2
Q - =
1 = N
wid o2
w 3=
C >5 5
< z3=
:0
<
[0}
Lol
NEe)
° &
> 9
228
2 Q5
wLaa
5588
. i . 200 ©
Alle MaRe in diesem Katalog beziehen
sich auf EWIKON HeiBRkanalkomponenten
im aufgeheizten Betriebszustand
All dimensions in this catalogue refer to
EWIKON hotrunner components in heated
operating condition & 3
02 &
£ £ >
QL s O
ER5E
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -1- 11/22 oe 5 3
IWO &




C
(0]
0
R e EWIKON
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
s3e
228
Antriebseinheiten Drive units
Ubersicht Overview
(=
8
i 7))
iR
ER
= =
3 9
e 5
wo 2
238

c
[
=
@
=
=
(T
0
o
2
S
=
c
<

)
=
c
S
o
2
S
(=]

NVE

HPS Il

o 2 2292-01
€ &
2w
o >
> o
2 g
25
W g=E
ST 5
2> =
G
L=
©
o
N ©
g
= N . . . . . . -
3 Z Antriebe fiir Diisen mit Nadel-@ 1,5 mm Drive units for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
£ 8a
:5 g’-% Pos. | Nr. Bezeichnung Seite Pos. | Item no. | Description Page
0w > 0 . . . . .
ws a9 Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
> 5 § § 1 19705 in Aufspannplatte 4 L 19705 in clamping plate 4
200
© 3 19756 Antrieb pneumatisch auf dem 32 3 19756 Pneumatic drive unit placed on 32
Verteiler (mitgeschleppt) fir < 250°C manifold (coupled) for < 250°C
Antrieb pneumatisch auf dem Pneumatic drive unit placed on
3 19765 Verteiler (mitgeschleppt) fir = 250°C 48 8 19765 manifold (coupled) for = 250°C 48
5 19755 Antrieb pneumatisch, 70 5 19755 Pneumatic drive unit, 70
Hubplatte synchronous plate
Antrieb hydraulisch, Hydraulic drive unit,
= 3 6 19745 Hubplatte 2 6 19745 synchronous plate 2
© ©
o 3 c
£ £ >
© £ g0
EZSE
g, 25 0 HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -2- 11/22
ILO S



HPS I1I-NVE

= 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

Antriebseinheiten

Ubersicht

Antriebe fiir Diisen mit Nadel-@ 2,0 mm

EWIKON

Drive units
Overview

Drive units for nozzles with valve pin @ 2.0 mm

Pos. | Nr. Bezeichnung Seite Pos. | Item no. | Description Page

1 19700 _Antrleb pneumatisch 8 1 19700 Eneumapc drive unit 8
in Aufspannplatte in clamping plate

2 19720 Antrleb hydraulisch 12 2 19720 Hydraullg drive unit 12
in Aufspannplatte in clamping plate
Antrieb pneumatisch auf dem Pneumatic drive unit placed on

3 19757 Verteiler (mitgeschleppt) fur < 250°C 36 3 19757 manifold (coupled) for < 250°C 36
Antrieb pneumatisch auf dem Pneumatic drive unit placed on

3 19766 Verteiler (mitgeschleppt) fir = 250°C 52 3 19766 manifold (coupled) for = 250°C 52

4 22902 Antneb elektrisch 64 4 22902 !Electrlc erve unit 64
in Aufspannplatte in clamping plate

5 19755 Antrieb pneumatisch, 70 5 19755 Pneumatic drive unit, 70
Hubplatte synchronous plate

6 19745 Antrieb hydraulisch, 79 6 19745 Hydraulic drive unit, 79
Hubplatte synchronous plate

7 22074 Uberlastsicherung fiir Nadel 78 7 22074 Overload safety device for valve pin 78

Antriebe fiir Diisen mit Nadel-@ 3,0 mm Drive units for nozzles with valve pin @ 3.0 mm

Pos. | Nr. Bezeichnung Seite Pos. | Item no. | Description Page

1 19710 Antrleb pneumatisch 16 1 19710 Eneuma?lc drive unit 16
in Aufspannplatte in clamping plate

2 19730 Antrleb hydraulisch 20 2 19730 Hydraullg drive unit 20
in Aufspannplatte in clamping plate
Antrieb pneumatisch auf dem Pneumatic drive unit placed on

3 19758 Verteiler (mitgeschleppt), fur < 250°C 40 3 19758 manifold (coupled) for < 250°C 40
Antrieb pneumatisch auf dem Pneumatic drive unit placed on

3 19767 Verteiler (mitgeschleppt), fir = 250°C 56 3 19767 manifold (coupled) for = 250°C 56

4 22903 Antneb elektrisch 66 4 22903 !Electrlc erve unit 66
in Aufspannplatte in clamping plate

5 19755 Antrieb pneumatisch, 70 5 19755 Pneumatic drive unit, 70
Hubplatte synchronous plate

6 19745 Antrieb hydraulisch, 79 6 19745 Hydraulic drive unit, 79
Hubplatte synchronous plate

7 22702 Uberlastsicherung fiir Nadel 79 7 22702 Overload safety device for valve pin 79

Antriebe fiir Diisen mit Nadel-@ 4,0 mm Drive units for nozzles with valve pin @ 4.0 mm

Pos. | Nr. Bezeichnung Seite Pos. | Item no. | Description Page

1 19760 Antrleb pneumatisch 24 1 19760 Pneuma?lc drive unit 24
in Aufspannplatte in clamping plate

2 19770 Antrleb hydraulisch 8 5 19770 !—lydraullg drive unit 8
in Aufspannplatte in clamping plate
Antrieb pneumatisch auf dem Pneumatic drive unit placed on

3 19759 Verteiler (mitgeschleppt), fur < 250°C a4 3 19759 manifold (coupled) for < 250°C a4
Antrieb pneumatisch auf dem Pneumatic drive unit placed on

3 19768 Verteiler (mitgeschleppt), fur = 250°C 60 3 19768 manifold (coupled) for = 250°C 60

4 22904 Antrleb elektrisch 68 4 22904 !Electrlc (.jrlve unit 68
in Aufspannplatte in clamping plate

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -3- 11/22

NVI

\"/ 3

Z <

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

=
(]
=
(]
£
=
(]
)
o]
2
fl
=

[
=
c
5
o
2
S
o

(=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstlicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme

Manifold systems

assembly notes



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19705 19705
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 21,7 mm 2 Disc milling cutter @ 21.7 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -4 - 11/22




C
(0]
(2]
He 7))
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19705 19705
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
- - - C
Einbauhinweise Assembly notes &
i 7}
2N
339
= =
B o
235
M42x1.5 Ig -%; g
XL P
H8
E - 0.01]A]
«Q
1x45° RE3 fes
S i
3§ N\ 502505 | =
(e} -
% o FE3 | =
! <
N $42.2 = o
5 < J Lo} o =
s S‘g (Te RI_ | = 25
o @ ~ | L2
iN | . > E 2
Q . S Z2<a
‘ HPS 1l
| |
A \
o | ROS
R6.3 ! -
0.01[A] | f
R.6.3 | 17}
o e
19705 L0.0x45" 0 953 2
pneumatik RO.5 M U; 5\
(]
M42x71.5 #23.3 o1 E o
0]v0.03[8] ws e
218 033 167 > 53
z2>=
| |
N J
. ;
216 §|i R ‘0
Q| 236 ] L Sl $ S
0 Lol
R o
" = 26
S| e -] o 8
f 21.7 3 3&"3
7% g8 R
21.5 ws 3
-% 232908
200 ©
(0] n
2292-02 '8 2
o 3 2
£ £ >
gt
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -5- 11/22 g,g GC) o
IWO &



C
(0]
(%]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
228
19705 19705
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
(= o . -
2 Einbauhinweise Assembly notes
28
2N
5 2 1 Werkzeugsatz fiir Montage 1 Tool kit for assembly
n O
5
u % g 2 Werkzeugsatz fiir Dichtungswechsel 2 Tool kit for seal replacement
>8 5
223 3 Dichtungssatz 3 Seal kit
=
2
S
£
S0
5t
ﬁ =
us S
zZ<6
HPS 111
(2]
EE
83
2%
£ 5
25
[TIOR=
>55
z2>=
0
<
(]
L)
R ©
° &
54
228
=S
2323
53588
200 ©
() ()]
L Q9
02 £
£ £ >
QL s o
ESSE
%g 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -6 - 11/22
IWO &



C
(0]
:(g N
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit 22
> O
s3e
2 T =
zzS
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
. - - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
N
ER
= =
2o
19705 (O
pneumatik w % g
16730 K25 > 8=
N 1 zzS3
17266 ™ swio
| SW5
i =
216 ;
236
16817 M10x1
16730 | M6
=
2
15330 S
=
S0
[T
<
ws g
> € £
@
Werkzeuge /tools
B 7 HPS 11l
@ M10 M10
- 15 (1] |
Werkzeuge/tools s 3 fL _ &
<o L nn o SW10 i L
Set= 22777 10578 $2 £ 4 H
17757 g5 S o £ e g
17739 A £5 ; % 2
19180 mio o  won =< 88§ o3
19246 & e ) ws s
I > o I
cht enthalt o | | | | ===
10578 Tyt ol oaen | 17738 19246 17739 19180 |
S — e J
|
G
<
[0}
Lol
Werkzeuge flir Dichtungswechsel a -
Tools for seal replacement g %
52
(0)
® i
205
e B T 2 239
Dichtungssatz 28 5 E 28 g g % Q
Seal kit N S C N N 2003
Ix | 15330 LR V8 ) 9t 3%
84 8 2
216 2x 16730 §$ S¢ §$ §$
Set= 22686 | 436 | 1x | 16817
Tx 17566 ‘ ‘
700060 700217 700092
216 216 216
(0] n
2292-51 = %
o 3 c
£ £ >
g
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -7- 11/22 52 & 3
IWO &



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19700 19700
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 21,7 mm 2 Disc milling cutter @ 21.7 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -8 - 11/22




C
(0]
(2]
He 7))
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19700 19700
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
- - - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
28
= =
o o
g5
wse
M42x1.5 53 g
H8
B - 10.01[A]
1x45° "5 e
8 i
33 N‘ K05 02 | &
(e} -
oY) o R6.3 * a
© ; @
$42.2 .g o
s | § ) 0 =
S @: RI_ | = § g
AN o \ ws g
Sl ~ >E 2
© < 2N
0 RO.2
HPS 1l
4 |
B |
| R0O.5
R6.3 ! -
| ;
R6.5 ; %)
g e
Pltgu7rgaoﬁk L 0.5x45° 9 S G
R0O.5 N @ P
M42x1.5 52355 101 g o
218 ' 0]#0.058] W
033 Toi >5
\ Z> =
| i
) :
o &
| @ g1 7 +
216 o ! L 221.7 *92 .
Q| 236 L 91 N i T\\»ﬁ %
by | \i e
N 1 S S
2 | ™ DI o &
© = ‘ | ///! % %
* i 092.2 6 7 283
g | : =
24 B ; ! é g 8
22 ws oo
] | 22908
11201 200 ©
2578
(0] n
2292-06 '8 2
o 3 2
£ £ >
O£ 5O
E3CE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -9 - 11/22 g,g GC) o
IWO &



C
(0]
(%]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
228
19700 19700
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
o - - -
2 Einbauhinweise Assembly notes
28
2N
5 2 1 Werkzeugsatz fiir Montage 1 Tool kit for assembly
n O
5
u % g 2 Werkzeugsatz fiir Dichtungswechsel 2 Tool kit for seal replacement
>8 5
223 3 Dichtungssatz 3 Seal kit
=
2
S
£
S0
5t
ﬁ =
us S
2345
HPS 111
(2]
EE
83
2%
2 g
25
[TIOR=
>55
F
G
<
(]
L)
R ©
° &
54
228
=S
2323
53588
200 ©
() ()]
L Q9
02 £
£ £ >
QL s o
ESSE
g, = 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -10 - 11/22
IWO &



=
(0]
(2]
He 7))
. . N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19700 19700
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
- - - =
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
23
% c
)
Joro0, gs
16730 : TK25 wsgo
! > 3w
17566 D g swio Z2z>
i SWs
216 *‘%I j/ )
236 - =
16817 | M10x1
16730 ‘ M6
15330

c
[
=
@
<
=
()
0
o
2
f=1
=
c
<

)
=
c
S
o
2
S
(=]

NVE

HPS Il

@ T M10 M10
e M \
Werkzeuge/tools s S Ly < o 2
s o i s & | = =
Set= 22777 5% S8 L] gt swio ® £ o
10578 $o SE 9 g g B 2
17737 s NGNS R es 2o >0
17738 33 s | 93 £s 58 2
23 | 23 S 83 L5
17739 8 1) 3e g8 55 woE
| 54 3 258
19780 M10 6 V| mroxr =< SIS 2> =
19246 & =
I
nicht enthalten o ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
10578 ot included LV 17738 19246 17737 17739 19180
:0
<
[}
S
Werkzeuge fiir Dichtungswechsel N B
@ Jools for seal replacement S o
5 o
e)
[}
528
2 3 3 2 X 0 N
Dichtungssatz 28 s E 28 g S38
Seal kit £3 £ SE £8 2040 &
B 30 3> o>
Ix | 15330 L 5L St gt
<3 88 <8 58
816 | 2x | 16730 28 G 29 28
Set= 22686 |36 | 1x | 16817
1x | 17566 | ' | |
TO0060 100217 100092 100141
216 216 216 236
3 3
2292-55 D B
o 3 2
£ £ >
©OE 556
ERT
§855
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -11 - 11/22 o5 @
<UO ®



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19720 19720
Antrieb hydraulisch Hydraulic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 15 mm 2 Disc milling cutter @ 15 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -12 - 11/22




HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

19720

Antrieb hydraulisch

in Aufspannplatte

fir Diisen mit Nadel-@ 2 mm
Einbauhinweise

19720
hydraulik
M28x1.5
215
|
o
oy
S !
|
212 S
Q| p22 -
~ |
S i 2
o
f ‘ 922
27 9N
02

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd

66 +0.01

EWIKON

19720
Hydraulic drive unit
in clamping plate
for nozzles with valve pin @ 2 mm
Assembly notes

30
M28x1.5
po7He
1[0.01]A]
3 V| RO.2 | /A
| !
Bl 1 I R63 |
8 !
s &1
Q $28.2 2
. |
N e | N
5| ¥ oK
8 i
RO.2
B
o $28.2
- Rr1 2
|
R6.3 | 8
RO.2 b
| 0
R6.3 1x45°
M28x1.5
R6.3 o
0~
¢75 +gv2
. [
] i | N
1 Y
o6 N1
5.8 201
15.5 224
-13 -

7292-05

11/22

NVI

NVE
An

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
@
<
=
()
0
o
2
f=1
=

)
=
c
S
o
2
S
(=]

HPS Il

(2]
gE

[0)
O
- o
S
> o
8o
m@%
2 5 8
2> =
—

:0

<

©

o

:'O
NC
'gcts
S8
QO ®©
$ 29
. —
2 Q6
w S m
ws 33
> 2 90 Q
=~ O
200 ©
) )
g8
o 3 =
£ £ >
<=5
EZSE
o305
D€ 5 g
<WO ®©




C
(0]
(%]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
228
19720 19720
Antrieb hydraulisch Hydraulic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
= " . -
2 Einbauhinweise Assembly notes
28
2N
5 2 1 Werkzeugsatz fiir Montage 1 Tool kit for assembly
n O
5
u % g 2 Werkzeugsatz fiir Dichtungswechsel 2 Tool kit for seal replacement
> 383
223 3 Dichtungssatz 3 Seal kit
=
2
S
£
S0
5t
ﬁ =
us S
2345
HPS 111
(2]
EE
83
2%
2 g
25
[TIOR=
>55
F
G
<
(]
L)
R ©
° &
54
228
=S
233
53588
200 ©
() ()]
R 9
02 £
£ £ >
QL s o
ESSE
g, = 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -14 - 11/22
IWO &



=
(0]
(2]
3
7S ANE, - 20 EWIKON
. . N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
o
223
19720 19720
Antrieb hydraulisch Hydraulic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm _
Einbauhinweise Assembly notes &
i 7}
T O
2N
2N
22
19720 22
hydraulik 235
[CR ]
—‘\\ TK20 lg EE
16728 3 P Sws =
: % Sw4
19727 ! -
212
922 MExT
16/26 —
19727 _— | ~ M5
16/28

c
[
=
@
<
=
()
0
o
2
f=1
=
c
<

)
=
c
S
o
2
S
(=]

NVE

HPS Il

@ Werkzeuge /tools

@ t M10 - M10
23 55 0
Werkzeuge/tools 8% 2 Swg & | ® g E
Set= 22778 10578 s 2= s o 2
19162 S 38 es 2o ? =
SE S N S oo
19163 £ 52 £ g8 o 2
7] a S S =
19719 B =< 25 St we g
=< 88 o S
19723 ! S Z=>=
19525 )
nicht enthalten L 19762 19723 19719 19163
10578 ot included 19825
:0
D
Werkzeuge fir Dichtungswechsel g
@ Tools for seal replacement N B
T ®©
52
QO ®©
S0
> > . B o 295
S o S o g S So w S m
<9 <0 < <9 X n 0
N L3 L3 - e2 L3 Wwo oo
Dichtungssatz N N 1S € N N 2298
Seal kit 83 83 i 53 83 200 ®©
B 59 58 B B
p22 | 7x | 19726 28 28 §& 2% 24
Set= 22688 |12 | 4x | 19727
2x 19728 ‘
T00207—=V01 100207 100216 700091
212 212 212 212
) )
) Q
2292-54 ° B
o 3 c
£ £ >
QL g o
ERT
5385
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -15 - 11/22 2250
ILO S




NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19710 19710
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 21,7 mm 2 Disc milling cutter @ 21.7 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -16 - 11/22




C
(0]
(2]
D
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19710 19710
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
- - - C
Einbauhinweise Assembly notes &
: 7]
g
ER
= =
52
235
W oo
>8=
M56x1.5 > ch <>g
(5] 290" 1]o.01
50"
1x45° R63 oI
5 i | %RO,Z |
% o i RB3 | 5
N = ’ | p56.2 © =
5| 8 | \ = <
CI = R1 | £ g
AN N =
SN \ x 2 5
8 ROz | wes
. ‘ >ttt
‘ Z2<a
= | HPS IlI
N | RO.5
R6.3 -
1 ;
R63 j
| Tlosws  FOS 6
£0.1 ) (2]
028.3 + 5]40.03]8] ! g 2
pneumatik 240 157 < %
M56x1.5 U; i\
022 5 Z
wDE
| % 288
o
Q" \°! ] @z>27.7 02
: ‘| A - X
920 ﬁ% - o| g
8| s50 ' ° _
:0
<
()
g | S
o N 'g
* |e3.2 " T &
‘7 2]
25 @ - 3 g "
g S 20
83 205
2323
2040 &
3 8
7292-11 o G;') g
£ £ >
gt
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -17 - 11/22 g,g GC) o
IWO &



C
(0]
(%]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
228
19710 19710
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
o - - -
2 Einbauhinweise Assembly notes
28
2N
5 2 1 Werkzeugsatz fiir Montage 1 Tool kit for assembly
n O
5
u % g 2 Werkzeugsatz fiir Dichtungswechsel 2 Tool kit for seal replacement
>8 5
223 3 Dichtungssatz 3 Seal kit
=
2
S
£
S0
5t
ﬁ =
us S
2345
HPS 111
(2]
EE
83
2%
2 g
25
[TIOR=
>55
F
G
<
(]
L)
R ©
° &
54
228
=S
2323
53588
200 ©
() ()]
L Q9
02 £
£ £ >
QL s o
ESSE
g, = 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -18 - 11/22
IWO &



C
(0]
(2]
He 7))
. . N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19710 19710
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
- - - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
23
= =
,aneilnoam @ C)
| TK35 g3
16003 “ Sws 2z (>“
TTe s ——
220 il -
250
16711 _— M4
16710 — | M10x7
16443 =

c
[
=
@
<
=
()
0
o
2
f=1
=
c
<

)
=
c
S
o
2
S
(=]

NVE

HPS Il

@Werkzeuge/z‘oo/s

@ M10 M10
o .S
Werkzeuge /tools 8 ‘
<3 . A o 2
Set= 22779 $% 85 Swi4 e c S
17790 10578 S =3 03 ol
d PR o 20 S
17792 23 £3 £8 22 >
SE 23 [ IS SO
19246 58 5% o2 £ S5
19247 BN B 58 £ Wee
M10x7 == 38 2338
195824 Z> =
10578 r)/'cm‘l enthalten ‘ ‘ ‘ ‘
not included U V9246 19824 17790 17792 19247
:0
<
[}
S
@ Werkzeuge fiir Dichtungswechsel N T
Tools for seal replacement -8 ©
S5 »
o
QO ®©
$28
359
2 ® T 2 x a9
Dichtungssatz 28 s E 28 g S38
Seal kit £3 £ SE £8 2040 &
B 3% 3> o>
Ix | 16003 g 5 St St
920| 2x | 16710 58 gt 83 &8
Set= 22689 | 50| 1x | 16711
x | 16443 | ' | |
700061 100219 T00093 100142 \V01
220 220 220 250
® »
» o}
2292-58 D B
o 3 c
£ £ >
QL s O
ERT
§855
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -19 - 11/22 o2 S 9
ILO S




NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19730 19730
Antrieb hydraulisch Hydraulic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 21,7 mm 2 Disc milling cutter @ 21.7 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -20 - 11/22




C
(0]
(2]
He 7))
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19730 19730
Antrieb hydraulisch Hydraulic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
- - - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
28
= =
3 o
S5
woo
T =
S0 2SS
M36x1.5 y
— 110.0114]
1x45° s R6.J
g ROZ |
SO‘ i | RE3 |
g * \ A1 ! o §
o | 2362 < T
N N T <
$ ‘ £ 0
Al BN
; Rr
| — > ‘E =
© RO.2 Z2<A0
HPS 1l
et
o 236.2
“'\ R N‘
\
rR6.3 | 8
19730 | \Ro.2 Fe o @
hydraulik ,, © € &
M36x1.5 = Ix45 S g
220 M36x7.5 o
I R6.3 =2
6. o w o 5=
. . 30 >5 5
Q'[ & Z> =
Ell
218 é N7l ~
Q| 830 =
5 G
+H B
" > S
3 X N2
r egs
>3
228
2 Q5
8o —(Q a 8
@ 2588
20 28} #21.7+82 2040 &
(0] n
2292-12 '8 2
o 3 2
£ £ >
O£ 5O
E3CE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -21 - 11/22 g,g GC) o
IWO &



C
(0]
(%]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
228
19730 19730
Antrieb hydraulisch Hydraulic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
= " . -
2 Einbauhinweise Assembly notes
28
2N
5 2 1 Werkzeugsatz fiir Montage 1 Tool kit for assembly
n O
5
u % g 2 Werkzeugsatz fiir Dichtungswechsel 2 Tool kit for seal replacement
> 383
223 3 Dichtungssatz 3 Seal kit
=
2
S
£
S0
5t
ﬁ =
us S
2345
HPS 111
(2]
EE
83
2%
2 g
25
[TIOR=
>55
F
G
<
(]
L)
R ©
° &
54
228
=S
233
53588
200 ©
() ()]
R 9
02 £
£ £ >
QL s o
ESSE
g, = 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -22 - 11/22
IWO &



o
Nadonersehlusesyster e EWIKON
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
>
s82
258
19730 19730
Antrieb hydraulisch Hydraulic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm _
Einbauhinweise Assembly notes 8.
2N
22
9730 g ‘%
 ydrauli ‘ s Ig g g
17557 | \ zzS3
T e %/ Swi2
%7@ ; 7 sws
918 é i !:
230
M12x1
16731 __—]
19735 ‘
17557 ! m
M8

c
[
=
@
<
=
()
0
o
2
f=1
=
c
<

)
=
c
S
o
2
S
(=]

NVE

HPS Il

@ Werkzeuge /tools

@ “E’“E ! 1%}
Werkzeuge /tools iR _s & o c
8§73 85 swiz ! © € g
Set= 22780 10578 2 BN > QL3
BES =7 eg 2
17791 g 5 sl 80 > o
03 5 £§ 22 2 5
17917 g3 D2
19183 2é Le g 55 Wee
§8 €38 > 5
19736 =< SIS Z> =
19738
nicht enthalten | ‘ 19183
10578 not included 17791 17917 19738 19736
:0
<
O
o)
=)
@ Werkzeuge fir Dichtungswechsel % I
Tools for seal replacement 5 g
°
QO ®©
S 20
205
© H
2 2 T 9 2 w
Dichtungssatz £ £ £¢8 £¢ £ 200 ©
Seal kit §§ §3§ é‘i §§ :%3;
230 | 1x 16731 59 53 88 8 59
Set= 22690 Ox 17557 =< =< Ga s< s2
218 | 4x 19735 ‘ ‘
T00208— V01 T00208 100218 700209 700140
218 218 218 218 230
() )
n Q
2292-59 > B
o 3 c
£ £ >
QL s O
ER5E
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -23 - 11/22 o2 qc> o
IWO &




NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19760 19760
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 21,7 mm 2 Disc milling cutter @ 21.7 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -24 - 11/22




C
(0]
(2]
D
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19760 19760
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm
- - - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
ER
= =
$72.5 2o
M70x7.5 — J0- oj:s
o3 > wg e
R6.3 @ L ; CZ‘J §
3( o] 1x45° \ Vs
A‘ RO.5 \
o © .5 RO.2
o | Rl |
oo I RET |
¥ f
S 1 6702
s 9 ] \ 2 c
AN 7T | h o
g 2 o i -
ol S0
N RO.2 Q=
g : wE 2
‘ 2345
A HPS 1l
0.5x45°
Joron RO.5 |
|
R6.3
0.01]4] © 2287 o[r0.03]8] o g2
240 +o.1 e g
S 3
0 >
> 0
25
25
w o's
288
19760 -
pneumatik
2/2.5
M70x1.5 -
:0
922 D
Lol
R o
MJ - %
* S
W
2 Q5
B 0w S50
S m 2 Mg
<] 263 z 2003
o) [
S \ 2 2
* [|24.2
R
NN
“H
74 Q 0
2292-20 '8 2
o 3 2
£ £ >
gt
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -25 - 11/22 g,g GC) o
IWO &



C
(0]
(%]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
228
19760 19760
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm
o - - -
2 Einbauhinweise Assembly notes
28
2N
5 2 1 Werkzeugsatz fiir Montage 1 Tool kit for assembly
n O
5
u % g 2 Werkzeugsatz fiir Dichtungswechsel 2 Tool kit for seal replacement
>8 5
223 3 Dichtungssatz 3 Seal kit
=
2
S
£
S0
5t
ﬁ =
us S
2345
HPS 111
(2]
EE
83
2%
2 g
25
[TIOR=
>55
F
G
<
(]
L)
R ©
° &
54
228
=S
2323
53588
200 ©
() ()]
L Q9
02 £
£ £ >
QL s o
ESSE
g, = 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd - 26 - 11/22
IWO &



C
(0]
(2]
He 7))
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19760 19760
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm
- - - o
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
23
% c
19760 28
pneumatik g o
wgo
! K35 2SS
16710 \ \ " swia
N g —
% } : sSws
820 dne
263
16751 : M14x1
M10x1
16710
15811 _—] N

c
[
=
@
<
=
()
0
o
2
f=1
=
c
<

)
=
c
S
o
2
S
(=]

NVE

HPS Il

@ Werkzeuge /tools

@ * M10 M10
T ’T\ 8-S %)
Werkzeuge/tools =% N §§ ~ & i g g
Set= 22779 E L] €3 swi4 e 3
17790 82 T Ay g% 7o
£ RS 8 5 3o o =2
17792 10578 a & ! §§ fg E\i é% w % g
19246 RN wet
19247 M10 ' M10x7 §§ §§ ==
| m10s
19824 "‘Eﬁ A@\
nicht enthalten T ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
10578 ot included U V19246 19824 17790 17792 19247 ~
g
[}
o
J ©
@ Werkzeuge fiir Dichtungswechsel T®
Tools for seal replacement S8
28
5} .0
205
272
w
2, s B 2, >588
Dichtungssatz 23 3 B 28 Zoa §
Seal kit 538 £ S¢ 5%
T I < B D
ox | 15811 &3 &7 52 §s
Set= 22692 |220| 2x | 16710 83 g8 sk 238
263 | 1x 16751
700061 100219 T00093 100143
220 220 220 263
3 2
2292-62 D B
o 3 c
£ £ >
QL s O
ERT
. 5835
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -27 - 11722 D€ 5 g
<WwO w©



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19770 19770
Antrieb hydraulisch Hydraulic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 21,7 mm 2 Disc milling cutter @ 21.7 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -28 - 11/22




C
(0]
(2]

. . N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %

>
s§2
zzS
19770 19770
Antrieb hydraulisch Hydraulic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm
- - - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
2y
258.5 . 5 ;
f—] Oa q) m
M56x1.5 (@)

4] ¢5X0H8 S ‘g é g

7 >

T @ R6.3 L < CZ‘J (>U

ml 1x45° 1 R6J
& ; RO.5 ‘
37 /R0 2 |
[} T /6.3 |
- * ‘
N 856.2
$ 0 c
0 R1 = e
5| B L i
oo NES R £
g h 2%
= RO.2 w '§ g
> € £
Y 2405
AN | HPS Il
g i
BEXNE $28.3 201
|
i 0.5x45"
RO.5, i
! (2]
£ | ()
RE3 & ; g g%
+0.2 —
0 240757 %z‘
g
@ 21,7 *g2 wo s
e S > 5
. N z2>=
19770 o :
hydroullk [
058.5 \
M56x1.5
922 26 | :%
\ ‘N§ -
) ! s &
~ \ S o
) y ‘ (0] -%
i 528
i 205
o w220 o weaa
® €| p50 > 3538 o
g 2040 &
"
©
‘ N
| | L
" 4‘ 24.2
S IR
NN
“
[ 8 8
2292-21 o Gg) g
c c >
2558
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -29 - 11/22 %g % o
IWO &



C
(0]
(%]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
228
19770 19770
Antrieb hydraulisch Hydraulic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm
= " . -
2 Einbauhinweise Assembly notes
28
2N
5 2 1 Werkzeugsatz fiir Montage 1 Tool kit for assembly
n O
5
u % g 2 Werkzeugsatz fiir Dichtungswechsel 2 Tool kit for seal replacement
> 383
223 3 Dichtungssatz 3 Seal kit
=
2
S
£
S0
5t
ﬁ =
us S
2345
HPS 111
(2]
EE
83
2%
2 g
25
[TIOR=
>55
F
G
<
(]
L)
R ©
° &
54
228
=S
233
53588
200 ©
() ()]
R 9
02 £
£ £ >
QL s o
ESSE
g, = 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -30 - 11/22
IWO &



=
(0]
(2]
He 7))
. . N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19770 19770
Antrieb hydraulisch Hydraulic drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm
- - - =
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
23
% c
19770 o QL
hydraulik 0 g
K35 wg e
>R 35
16710 2z>
;é Swi4
16443 g —
SWs
#20 /
250
& =
16711 _—] M g
16710 — E M10xT g
16443 .g
| o
k2
]
(=
<

)
=
c
S
o
2
S
(=]

NVE

HPS Il

@ Werkzeuge/tools

@ ‘Tﬂo M10 @
Werkzeuge/tools /L $s ! g I
o)
Set= 22779 ~ B3 38 Al . ol
o 0 S 0N >
17790 SSR N 8 > o
10578 PR £ £ 9 2
BRI GBS =g 3o Q35
;;;jé || 8t 8% FN 8= wo s
NS £ >t §
19247 : N = 58 £3 Z2> =
19824 ‘ M14x1 =< S
ik =
nicht enthalten L ‘
10578 NIt entnal | | | \
ot metde L 1 19246 19824 17790 17792 19247 5
<
©
o
=)
N ©
@ Werkzeuge fiir Dichtungswechsel '8 %
Tools for seal replacement S8
QO ®©
529
2065
223
o o — = o WS oo
So o 2 & Se 2298
@ 5§ 59 2 S 5 200 ©
5e 5e g8 g8 S
D D RS b gD
Dichtungssatz gt s 8l 5t 3t
Seal kit &8
S< S< wa S< S<
Ix 16443
Set= 22693 220 | 4x 16710 ‘ ‘
250 | 1x 16711 700055 700061 700219 700093 700142— V01
220 220 220 220 250
) )
) Q
2292-63 ° B
o 3 c
£ £ >
[
5 @
c35¢t
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd =31 - 11/22 o2 qc> b
IWO &




NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb

Valve gate systems with external drive unit

19756

Antrieb pneumatisch

auf dem Verteiler (mitgeschleppt)
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm
Einbauhinweise

fiir Massenkunststoffe / Polyolefine bei
Verarbeitungstemperaturen < 250°C

1 N.00444, 2 x L-Steckverschraubung inklusive

EWIKON

19756

Pneumatic drive unit

placed on manifold (coupled)

for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
Assembly notes

for bulk plastics / polyolefins at
processing temperatures < 250°C

N.00444, 2 x L-Connection included

2 17484 Kunststoffschlauch 2 17484 Air hose
(bitte separat bestellen) (please order separately)
3 19737 Druckstiick 3 19737 Pressure pad
(bitte separat bestellen) (please order separately)
4 inkl. 1 x Verdrehsicherung 4 1 x Lock against rotation
des Antriebs for drive unit included
5 Kontur gerader Verteiler 5 Contour of straight manifold
(MaRBe siehe Ubersicht) (for dimensions please see overview)
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -32 - 11/22




C
(0]
(2]
He 7))
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
228
19756 19756
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
- - - o
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
28
% c
23
235
19756 woo
pneumatik N 00444 17484 ke ; § §>U
: —(2) 36
15.8 278 @
Lo ‘ ©
° I ‘ < |
—H—- e ——— T ” /:/ /:/
N i Q] G7/8‘ SRS
g v N | 216 c
O ' ! | | |7 (7}
©© | | 91 <
[9) i = 0
% 1 <| e e 2 it
o - R
. | Z SIS LN
QI RS < AR ‘ 235
. %N ONEN . KN HPS IlI
* max.0.5x45° 9737 ISO 8734—4m6x12 250
m (DIN 6325—4m6x12)
241
28.8 o1 L
H 21.5 o 2
4 £ §
min.24 | QL3
| o 1 5o
% R g3
¢ w o=s
% ©O 3
" B = Backward >
F = Forward
0
S —
£ :0
<
()
Lol
R ©
[
80 20
> 35
QO ®©
X O
Ses
Beispiel gerader Verteiler o 723
example straight manifold S 5 GL/)’ 8
Z00 3
3 8
2292-04 o G;') §
£ £ >
O£ 5O
E3CE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -33 - 11/22 g"é 5 3
IWO &



C
(0]
(2]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
2223
19756 19756
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
(= o . -
2 Einbauhinweise Assembly notes
53
2y
g ; fiir Massenkunststoffe / Polyolefine bei for bulk plastics / polyolefins at
o g, Verarbeitungstemperaturen < 250°C processing temperatures < 250°C
woo
>8R =
228
1 Werkzeugsatz fiir Montage 1 Tool kit for assembly
2 Werkzeugsatz fiir Dichtungswechsel 2 Tool kit for seal replacement
g 3 Dichtungssatz 3 Seal kit
:‘q_','
£
S0
5t
ﬁ =
us S
zZ<6
HPS Il
(2]
£ &
2
oy
£ 5
25
[TIOR=
>5 5
25>
0
<
(]
L)
R ©
° &
> 2
2388
2 Q5
230
5888
200 ©
() ()]
L Q9
02 &
£ £ >
QL s o
ESSE
g, = 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -34 - 11/22
ILMO B



o
TS ANE, - 200 EWIKON
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
>
32
258
19756 19756
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm for nozzles with valve pin @ 1.5 mm _
Einbauhinweise Assembly notes 8.
2
28
5 2
Heomatik 235
ws?2
| 253
5 g swio
— ;% = SW5
%,‘ §|\ g% 216
16730 } -
16817 VAR 236
% M10x1

17566

16730 ‘ M6

| iﬁ \Q}Q\ TK25

c
[
=
@
<
=
()
0
o
2
f=1
=

)
=
c
S
o
2
S
(=]

=
2 <
HPS IlI

@ Werkzeuge/tools

- M10
- \
@ §§ < %E swio i& e g g
10578 $o &s < 5 L3 o P
Werkzeuge /tools s %E s e 7 27‘; o
[oges) 5 = <
Set= 22782 sat/ | gg $3 i 55 2o
S5 w Q et _—
17737 g = £e 5§ wo e
5t 8 3 >55
E g |1l % £
I \]\“\ «
19180 — ‘ ‘ ‘ |
| 17738 17737 17739 19180
nicht enthalten
10578 ot included 5
<
O
Werkzeuge fiir Dichtungswechsel %
o
@ Tools for seal replacement % =
52
[0)
558
@ 2 5 ® 2 =g
38 5 8 28 w28
O > o B >
Dichtungssatz £3 £8 SE £3 > 2909
'g NN S R S 200 %
Seal kit §§ g'ﬂ‘: “ég §3§
016 | 2x | 16730 53 8¢ 58 53
< <
Set= 22687 |36 | 1x | 16817
1x 17566 ‘ ‘
700060 700217 700092
216 216 216
() n
%) Q
2292-53 > B
o 3 c
£ £ >
255
Y
® o £
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -35- 11/22 %g S 2
ILO S



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb

Valve gate systems with external drive unit

19757

Antrieb pneumatisch

auf dem Verteiler (mitgeschleppt)
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm
Einbauhinweise

fiir Massenkunststoffe / Polyolefine bei
Verarbeitungstemperaturen < 250°C

1 N.00444, 2 x L-Steckverschraubung inklusive

EWIKON

19757

Pneumatic drive unit

placed on manifold (coupled)

for nozzles with valve pin @ 2 mm
Assembly notes

for bulk plastics / polyolefins at
processing temperatures < 250°C

N.00444, 2 x L-Connection included

2 17484 Kunststoffschlauch 2 17484 Air hose
(bitte separat bestellen) (please order separately)
3 19737 Druckstiick 3 19737 Pressure pad
(bitte separat bestellen) (please order separately)
4 inkl. 1 x Verdrehsicherung 4 1 x Lock against rotation
des Antriebs for drive unit included
5 Kontur gerader Verteiler 5 Contour of straight manifold
(MaRBe siehe Ubersicht) (for dimensions please see overview)
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -36 - 11/22




C
(0]
(2]
He 7))
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % 2
Valve gate systems with external drive unit 5 %
S é g
223
19757 19757
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
- - - <
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
23
= =
o2
g s,
19757 ¢54 ws o
pneumnatik N. 00444 7 77484:32 3% ; § §>U
15.8 218 @
B ‘é’\ |
&
ﬂ c7/8i' o ’@@ i
s ® N | 216
sl | e ! i — 5
S g | SRl 2| 3
0 . =
8 @@ 1x45° | : 256 £
! N B Qo 35
- — P NN -3
al ey = < < SE:2
I i‘\ ! ™ 2N
o AN T
Pl mox0ses \ 1O 5754 4Bl a0 HPS Il
m 19737
(DIN 6325—4m6x12)
®
28.8 a1
[ 82.2
. U= o g
. | € &
| o, m I % »
! 2@
o o 3
%) ®® wge
E‘ - ’ B = Backward ; g (EU
F = Forward
:0
<
()
Lol
R o
50 = %
54
228
Beispiel gerader Verteiler S 05
example straight manifold 723
Wo oo
232908
200 ©
(0] n
2292-10 '8 2
o 3 2
£ £ >
O£ 5O
E3CE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -37 - 11/22 g"é 5 3
IWO &



C
(0]
(2]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
228
19757 19757
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
o - - -
2 Einbauhinweise Assembly notes
53
28
g ; fiir Massenkunststoffe / Polyolefine bei for bulk plastics / polyolefins at
o g, Verarbeitungstemperaturen < 250°C processing temperatures < 250°C
woo
>8 5
228
1 Werkzeugsatz fiir Montage 1 Tool kit for assembly
2 Werkzeugsatz fiir Dichtungswechsel 2 Tool kit for seal replacement
g 3 Dichtungssatz 3 Seal kit
:‘q_','
£
S0
5t
ﬁ =
us S
zZ<6
HPS 1l
(2]
£ &
2
2%
£ 5
25
[TIOR=
>55
25>
0
<
(]
L)
R ©
° &
> 2
2388
2 Q5
228
5888
200 ©
() ()]
L Q9
02 £
£ £ >
QL s o
ESSE
g, = 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -38 - 11/22
IWO &



o
TS ANE, - 200 EWIKON
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
>
s82
258
19757 19757
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm _
Einbauhinweise Assembly notes 8.
2
28
19757 @ T
pneumatik " % %
| >8 3
2Z>

@ % SW10

N =
1 ‘ SW5

‘ | ‘ -
g §|\ 16

16730 |
‘ 236

! X
16817 f o]

17566

16750

c
[
=
@
<
=
()
0
o
2
f=1
=

)
=
c
S
o
2
S
(=]

] AN w

TK25 2 g
HPS Il

@ Werkzeuge/tools

® | 0 :
()
s | Q +2
Werkzeuge /tools 5% EEA o ! . z %
s s © T n O > 7
Set= 22782 10578 :%m 53 £ ! %g 5 2
=X 0 3 o 3 =
e CEINAR {1 . R 52 w e s
17738 £§ 23 S 23 258
& 28 25 5§ z2>=
17739 %E éa gé
19180 M10 Fﬁ EE W6 | | ~ Qg
El & S g
. [N
nicht enthalten L &= ‘
10578 el en nl \ \ |
not include { 17738 17737 17739 19180 E
O
o
N
Werkzeuge fiir Dichtungswechsel '8 %
@ Tools for seal replacement S8
[0)
508
2 Q5
2322
£ 3 3 £ 2505
Dichtungssatz N § € N §°
Seal kit T 3 < B T
eal ki &t &t &t
ote 22687 216 | 2x | 16730 §3 £ 8k 83
et= 236 | 1x 16817
1x 17566 ‘ ‘
TO0060 100217 100092 700141
216 216 216 236
5 8
2292-57 o) 5
o 3 c
£ £ >
[ = e
E3CE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -39 - 11/22 g,g GC) o
IWO &



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb

Valve gate systems with external drive unit

19758

Antrieb pneumatisch

auf dem Verteiler (mitgeschleppt)
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm
Einbauhinweise

fiir Massenkunststoffe / Polyolefine bei
Verarbeitungstemperaturen < 250°C

1 N.00444, 2 x L-Steckverschraubung inklusive

EWIKON

19758

Pneumatic drive unit

placed on manifold (coupled)

for nozzles with valve pin @ 3 mm
Assembly notes

for bulk plastics / polyolefins at
processing temperatures < 250°C

N.00444, 2 x L-Connection included

2 17484 Kunststoffschlauch 2 17484 Air hose
(bitte separat bestellen) (please order separately)
3 17906 Druckstiick 3 17906 Pressure pad
(bitte separat bestellen) (please order separately)
4 inkl. 1 x Verdrehsicherung 4 1 x Lock against rotation
des Antriebs for drive unit included
5 Kontur gerader Verteiler 5 Contour of straight manifold
(MaRBe siehe Ubersicht) (for dimensions please see overview)
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -40 - 11/22




C
(0]
(2]
He 7))
. . N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % 2
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19758 19758
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
- - - =
Einbauhinweise Assembly notes 2
ER
6 c
265 1) %
19758 e w % 2
. T =
pneumatik N.00444 (; ) 4(77484 2) £ ; 28
2822
0 \
o) | ©
ey .
— - . 7 B /: 7
== . Q=f
T i
- ° i) N \
$lo \ t %7 i V ! §
2|8 | ¢20 ‘ | o] E
N o ! | © 250 ‘ J = £ o0
© | e8| q/ % E
i 1 1x45° ) g >
’ i : , | L 43] we e
g o/ 255
Trd 1 AL i I Z2<ao
5 N @ L | HPS IlI
¥ \
o)
wossii) | wew | gy G L
Verteiler
manifold
(2]
(0]
o 1 £ 5
| 22
©0O 53
B = Backward w é 53
F = Forward ; g (ECU
min.24
|
2y | $72
N .
) ‘ 68.1 8
T | £
\ N g
o U}\ i o 5
£ - S o
: RNmIN 7t H
ISO 4762-M4x10-min.8.8 f //”W |7 i S o2
(DIN 912=M4x10-min.6.8)  ~T g m | %5
SEIE N — w24
- Sy 213 | 2228
gar e ¥ ! 200 ©
98 - =
@ |
Beispiel gerader Verteiler 1SO 8734—4m6x12 44(2x)
example straight manifold (DIN 6325—4m6x12)
34.5 201
(0] n
229219 '% 2
o 3 2
£ £ >
QL g o
535¢
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -41 - 11/22 oe 5o
IWO &



C
(0]
(2]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
228
19758 19758
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
o - - -
2 Einbauhinweise Assembly notes
53
28
g ; fiir Massenkunststoffe / Polyolefine bei for bulk plastics / polyolefins at
o g, Verarbeitungstemperaturen < 250°C processing temperatures < 250°C
woo
>8 5
228
1 Werkzeugsatz fiir Montage 1 Tool kit for assembly
2 Werkzeugsatz fiir Dichtungswechsel 2 Tool kit for seal replacement
g 3 Dichtungssatz 3 Seal kit
:‘q_','
£
S0
5t
ﬁ =
us S
zZ<6
HPS 1l
(2]
£ &
2
2%
£ 5
25
[TIOR=
>55
25>
0
<
(]
L)
R ©
° &
> 2
2388
2 Q5
228
5888
200 ©
() ()]
L Q9
02 £
£ £ >
QL s o
ESSE
g, = 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -42 - 11/22
IWO &



C
(0]
(2]
He 7))
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19758 19758
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
- - - o
Einbauhinweise Assembly notes &
= B7)
g8
ER
% c
19758 2]
pneumatik o g,
woo
> 8=
223
16710 i oWre
i ¥ sw8
|
220 e c
250 ‘ '
Hi 74 M14x1 s
W% — <
16005 —" | j £
v v 0w c
2 35
16710 2 W M10x7 e 0
i‘ -
; | _TK35 ; <56
HPS 1l
— @ Werkzeuge/tools
M10
@ N 83 j ‘ o @
£5 <3 .S
Werkzeuge /tools 5% g% n 2 i & . e g
Set= 22783 10578 %,m §E -, SIS B Q o
58 50 5. g 2%
17790 551/ | &3 it £5 22 o5
17792 oo SE| | g3 R 83 g3
19246 S R £ |88 825
19247 M10 | | 11051 PSR == St Z>=
nicht enthalten E é ‘ ' ‘
10578 t included -
not netiee L0 19246 17790 17792 19247
G
<
()
Lol
=)
N2
@ Werkzeuge flir Dichtungswechsel '8 @©
Tools for seal replacement S %
288
[&) —
©) 227
w S m
ws 3
g s ? g 22908
Dichtungssatz 238 3 E 28 2040 &
Seal kit £3 £8 §E 5%
: VS < £ $2
Tx 16003 §§ ) § l;, 8t E%
Set= 22691 | #20| 2x | 16710 83 £é 8k 23
850 | 1x | 16711
| |
700061 700219 T00093 T00742—\V01
220 220 220 250 o
292-61 2 9
2202-
02 &
£ £ >
QL s O
EZSE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -43 - 11/22 %‘é 5 3
IWO &



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb

Valve gate systems with external drive unit

19759

Antrieb pneumatisch

auf dem Verteiler (mitgeschleppt)
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm
Einbauhinweise

fiir Massenkunststoffe / Polyolefine bei
Verarbeitungstemperaturen < 250°C

1 N.00452, 2 x L-Steckverschraubung inklusive

EWIKON

19759

Pneumatic drive unit

placed on manifold (coupled)

for nozzles with valve pin @ 4 mm
Assembly notes

for bulk plastics / polyolefins at
processing temperatures < 250°C

N.00452, 2 x L-Connection included

2 17450 Kunststoffschlauch 2 17450 Air hose
(bitte separat bestellen) (please order separately)
3 17908 Druckstiick 3 17908 Pressure pad
(bitte separat bestellen) (please order separately)
4 inkl. 1 x Verdrehsicherung 4 1 x Lock against rotation
des Antriebs for drive unit included
5 Kontur gerader Verteiler 5 Contour of straight manifold
(MaRe siehe Ubersicht) (for dimensions please see overview)
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -44 - 11/22




o
Kaonraiisosysiore s EWIKON
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % 2
Valve gate systems with external drive unit S %
>
52
238
19759 19759
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm _
Einbauhinweise Assembly notes 8 .
2N
28
2 o
278 oS
197 ors uge
”—**\ s 238
N.00452 (;) 17450 C 922
) | |
\ Th / : G/an
\ ﬂ ) —— - DR Al A= swns
i * * — JS i S8 &
L * ‘ ' o 2
glw 220 | ; © -5 8
© \ y n'c
0 263 : a5
© ‘ H M14x1 w g P
| PRES s - >EE
| | | % XTI | A% ‘ | Sl Z2<A0
2 \Cam—— 2y Yy A w10 HPS 1if

+
4 342

max.0.5x45°
max.RO.5 952" 17908 90" 976

Verteiler 2
manifold g 1S
o2
(.} W - 0
| D >
t > 0
2]
o2
= O
Beispiel gerader Verteiler @ w g E
example straight manifold B = Backward 2 o8
2> =
F = Forward
_ |
i s
7 | 5
4 285
K 9,8 J g
A ’ 3
) £ / N T
Bl AuminR25 o &
(¢ ] | X
|1
[ ) O ®
N | ~ L 238
— 1] —
. T FEE Y et
—— X 0 0
~ | WS v o
2 @f i 2 \2 | g :g?:_E ; 208
\; ~ | 0o ©
E o4 -
ISO 4762—M4x10—min.8.8 —
(DIN 912—M4x10—min.8.8) ol 2
110 1SO 8/34—4m6x12 ~
(DIN 6325—4m6x12) 44(2x)
47 o1
(0] n
n [0)
2292-25 ® B
o 3 c
£ £ >
O£ g o
EZCE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -45 - 11722 58 & %
<WwO w©



C
(0]
(2]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
228
19759 19759
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm
o - - -
2 Einbauhinweise Assembly notes
53
28
g ; fiir Massenkunststoffe / Polyolefine bei for bulk plastics / polyolefins at
o g, Verarbeitungstemperaturen < 250°C processing temperatures < 250°C
woo
>8 5
228
1 Werkzeugsatz fiir Montage 1 Tool kit for assembly
2 Werkzeugsatz fiir Dichtungswechsel 2 Tool kit for seal replacement
g 3 Dichtungssatz 3 Seal kit
:‘q_','
£
S0
5t
ﬁ =
us S
zZ<6
HPS 1l
(2]
£ &
2
2%
£ 5
25
[TIOR=
>55
25>
0
<
(]
L)
R ©
° &
> 2
2388
2 Q5
228
5888
200 ©
() ()]
L Q9
02 £
£ £ >
QL s o
ESSE
g, = 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -46 - 11/22
IWO &



o
TS ANE, - 200 EWIKON
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
>
s82
258
19759 19759
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm _
Einbauhinweise Assembly notes 8.
2
28
19759 2 2
pneumatik g (o)}
wge
228
16710 3 Js & Swi4
h sws.

M14x1

c
[
=
@
<
=
()
0
o
2
f=1
=

)
=
c
S
o
2
S
(=]

=
z3
s HPS Il

[M10x1

O, 2 8
M10
ss[T1 §o
< ! —
Werkzeuge/tools é@ ,L . & | % >
Set= 22783 S8 L 88 Swr4 2 95
10578 g 25 L], 8 )
17790 &:% S's - %:» m@‘g
O = ' O S s B
17792 e g8 AN s > 5
S8l 5% Ss g Z>=
19246 2811 £ g8 5%
| Sy g0
19247 | o =< 848
& P
nicht enthalten T
10578 ot included ‘ ‘ ‘ ‘ o
:0
19246 17790 17792 19247 Ja:-)
o)
N ©
o3
@ Werkzeuge fiir Dichtungswechsel S 8
Tools for seal replacement LT o
622
225
222
® wif!
o 5 o 2223
g, B g g, 200 ©
Dichtungssatz 5% .5 . E 53
Seal kit N ‘Ei N N
ix | 15811 St 12 St St
53 g8 53
Set= 22694 220 | 2x 16710 =2 oo =< =&
263 | 1x 16751
700061 100219 T00093 100143
220 220 820 263 SD
2292-65 ® B
o 3 c
£ £ >
<€ o
EZCE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd - 47 - 11/22 i'%, = 5 o
ILO B



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb

Valve gate systems with external drive unit

19765

Antrieb pneumatisch

auf dem Verteiler (mitgeschleppt)
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm
Einbauhinweise

fiir Verarbeitungstemperaturen = 250°C

1 19119

2 x Winkelschwenkverschraubung inkl.

EWIKON

19765

Pneumatic drive unit

placed on manifold (coupled)

for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
Assembly notes

for processing temperatures 2 250°C

19119
2 x Pivoting threaded pipe angle included

2 19718 Druckstiick mit Keramikring 2 19718 Pressure pad with ceramic ring
(bitte separat bestellen) (please order separately)
3 inkl. 1 x Verdrehsicherung 3 1 x Lock against rotation
des Antriebs for drive unit included
4 19126 Anschluss 0° 4 19126 Connector 0°
(bitte separat bestellen) (please order separately)
alternativ: alternatively:
N.00501 Anschluss 45° oder N.00501 Connector 45° or
19127 Anschluss 90° 19127 Connector 90°
(siehe Kapitel "Zubehor") (please see chapter "Accessories")
5 N.00576 Hochdruckschlauch 5 N.00576 High-pressure hose
(bitte separat bestellen, (please order separately,
siehe Kapitel "Zubehor") see chapter "Accessories")
6 Kontur gerader Verteiler (Beispiel) 6 Contour of straight manifold (example)
7 Beispiel: 7 Beispiel:
minimale Ausfrasung fiir Anschluss 0° Minimum recess for connector 0°
(Pos. 4) (pos. 4)
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -48 - 11/22




C
(0]
(2]

. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %

>
S§:2
F
19765 19765
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
. - - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
5 8
)
% c
QL
19765 (19127907 25
pneumatik M12x1.5 (/\/,00507/457 254 ;] 8 g
} 36 T ®©
79719 79726/0” N.00576 zz (>U
— ; ) ;}7 ( : ) - z218
0 !
* |
v i/ 0
o [erF—H ~ % S . I 7
& [N I v S S e 67/8 ’\’\\\\»/’ﬁ//) Hzi‘é\z/ﬁ-{
\ \Nr¢=L fffff T o/ [ [ _
S ° R* | 4 216 8
\ A _ @
NS i 25 S g “
3 | P . ‘ 236 T
S anal 1x45 ) g g
channel —~ — N @
@1@ ~ i SJ N w s g
—~ — = < LD N— —
Q i WW } < r 2 é 5
A ) i
‘ AN ® N\ UGN HPS Il
* max.0.5x45° . 1SO 8734—4m6x12
W% 2:)779778 (DIN 6525—4m6x12) o0
Vertejler g4
manifold —
28.8 01 ‘H¢7.7
HH 91.5 o 2
E E
52
B 2
Q‘ W 5; 7]
|l RrR20 2 8x45° L5
T\ 2 ! WS
T~ >~ u—
i 0 i,i,i,>L,7,7 (e} B = Backward < > =
7j ’/_25 o F = Forward
=
¢ N e
‘ = T 5
T D
g Ke)
‘ ’’’’’’’ -~ Beispiel fuer 79@/0, ,a o
80 example for o <
S8
238
spi ~ =S
Beispiel gerader Verteiler H S ?
example straight manifold g é % §
2040 ®
2 3
2292-03 o qé) §
£ £ >
QL s O
ER5E
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -49 - 11/22 o2 GC) o
0O 3



C
(0]
(2]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
2223
19765 19765
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
o - - -
2 Einbauhinweise Assembly notes
53
2y
g ; fiir Verarbeitungstemperaturen = 250°C for processing temperatures 2 250°C
235
woo
>8 5
228
1 Werkzeugsatz fiir Montage 1 Tool kit for assembly
2 Werkzeugsatz fiir Dichtungswechsel 2 Tool kit for seal replacement
g 3 Dichtungssatz 3 Seal kit
:‘q_','
£
S0
5t
ﬁ =
us S
zZ<6
HPS 1l
(2]
£ &
2
oy
£ 5
25
[TIOR=
>5 5
25>
0
<
(]
L)
R ©
° &
54
2388
2 Q5
2323
5888
200 ©
() ()]
L Q9
02 &
£ £ >
QL s o
ESSE
g, = 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd - 50 - 11/22
ILMO B



=
(0]
(2]
He 7))
- . N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
228
19765 19765
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fur Disen mit Nadel-@ 1,5 mm for nozzles with valve pin @ 1.5 mm
- - - o
Einbauhinweise Assembly notes 2
s 3
5%
= =
o o
19765 o
pneumatik = =2
weeo
\ >R85
I z2Z-S
I
Y B I 7=
\fﬂ | H‘ﬁ% %X;O
| ! 1
gy MR g S
gl §|\ 216
16730 | : “’:.’-
16817 ,%—7“ ; 236 2
£ o0
m% M710x1 % -.é
i | | 2 35
16730 L M6 weoe
‘ ] > E 2
NS K25 Z2<Ao

HPS Il

@ Werkzeuge /tools

M10
(2]
S (0]
@ m‘:% [ “g’s swio N S %
10578 pa = . % *i
S G oo o
Werkzeuge /tools g3 g2 ©s 3o - @
S b §:S <o}
Set= 22782 $E £3 ng g% 85
- S o =
17757 23 == 3 g8 gec
St =2 g8 2358
17738 S| ue o8 z>=
S < D
17739 < |
19780 \ |
17738 17739 19180

nicht enthalten

10578 ot included

—
:0
<
O
S
Werkzeuge fiir Dichtungswechsel N B
@ Tools for seal replacement S o
5 0
°
[0)
23a
9 =
©
gm E E gm w _Z‘) 8 8
3 <8 e 85 >2908
Dichtungssatz N 58 5E 5T 200 ©
By oD )5 < T2 oD
Seal kit 55 2] &3 83
25 Lo 25 g5
216 | 2x 16730 §§ £¢ 838 §§
Set= 22687 |s36| 1x | 16817
1x 17566 ‘ ‘
TO0060 100217 100092 700141
216 216 216 236
() n
%) Q
2292-52 o) 5
o 3 c
£ £ >
0L gso0o
E3CE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -51 - 11/22 g,g GC) o
IWO &



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb

Valve gate systems with external drive unit

19766

Antrieb pneumatisch

auf dem Verteiler (mitgeschleppt)
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm
Einbauhinweise

fiir Verarbeitungstemperaturen = 250°C

1 19119

2 x Winkelschwenkverschraubung inkl.

EWIKON

19766

Pneumatic drive unit

placed on manifold (coupled)

for nozzles with valve pin @ 2 mm
Assembly notes

for processing temperatures 2 250°C

19119
2 x Pivoting threaded pipe angle included

2 19718 Druckstiick mit Keramikring 2 19718 Pressure pad with ceramic ring
(bitte separat bestellen) (please order separately)
3 inkl. 1 x Verdrehsicherung 3 1 x Lock against rotation
des Antriebs for drive unit included
4 19126 Anschluss 0° 4 19126 Connector 0°
(bitte separat bestellen) (please order separately)
alternativ: alternatively:
N.00501 Anschluss 45° oder N.00501 Connector 45° or
19127 Anschluss 90° 19127 Connector 90°
(siehe Kapitel "Zubehor") (please see chapter "Accessories")
5 N.00576 Hochdruckschlauch 5 N.00576 High-pressure hose
(bitte separat bestellen, (please order separately,
siehe Kapitel "Zubehor") see chapter "Accessories")
6 Kontur gerader Verteiler (Beispiel) 6 Contour of straight manifold (example)
7 Beispiel: 7 Beispiel:
minimale Ausfrasung fiir Anschluss 0° Minimum recess for connector 0°
(Pos. 4) (pos. 4)
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -52 - 11/22




C
(0]
(2]
He 7))
. . N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
=
s§2
zzS
19766 19766
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
- - - o
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
23
% c
)
g5
[CRN)
(19127,/90°) s - >
19766 M12x1.5 . 53
preamatik x (N.00501,/45") - =
79779@ / ;)79726/0 Q N.00576 218
0 !
0 :
14 L Z o
9 LA I ! ) 77 swio
: R N S —— ase ) [ s 8
g N ! R* " 516 2
\ _ S0
© -
ok | o
0 I ]
S | Kanal 1x45° /l//7¢03x67 w e g
‘ channel —~ — ==
| @3 o R R fJ N\ Z<0o
>~ - = NNl
S e/ | S| 7 " HPS Il
1Y I
Se AN f M6
* max.0.5x45"
" Py = B26H7 19718 1SO 8734—-4mbx12 250 K25
W (DIN 6325-4m6x12)
manifold @ A
28.8 z01 o g
N 22.2 gg
H B 2
92 - @
S W @ %
| R20 8xd5° ] woE
FalNe | ¥
e} i,i,i,>}77—f— 0 B = Bockward
© N
’/_é‘t F = Forward
=
of | = 5
A ‘ = < ’T’* Jq:_)
: S
| v @ e
’’’’’’’ Beispiel fuer . T ®©
80 example for 19126,/0 5 2
£28¢
S .0
2 Q5
Beispiel gerader Verteiler 229 8
example straight manifold 200 ®
8 8
2292-09 o qé) g
c c >
2ssg
@®©
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -53 - 11/22 g" 2 % 3
IWO &



C
(0]
(%]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
228
19766 19766
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
= " . -
2 Einbauhinweise Assembly notes
23
28
g ; fiir Verarbeitungstemperaturen = 250°C for processing temperatures 2 250°C
235
w oo
>8 5
228
1 Werkzeugsatz fiir Montage 1 Tool kit for assembly
2 Werkzeugsatz fiir Dichtungswechsel 2 Tool kit for seal replacement
g 3 Dichtungssatz 3 Seal kit
:‘q_','
£
S0
5t
ﬁ =
us S
2345
HPS 1l
(2]
EE
83
2%
2 g
25
[TIOR=
>55
25>
G
<
(]
L)
R ©
° &
52
228
2 Q5
2323
53588
200 ©
() ()]
L Q9
02 £
£ £ >
QL s o
ESSE
g, = 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -54 - 11/22
IWO &



=
(0]
:%) N
- . N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit 22
> O
S§2
zz°S
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
- - - o
Einbauhinweise Assembly notes 2
s 3
N
ER
= =
2 o
19766 5
pneumatik > O
woo
\ > 8=
i Z2Z>
\
N Y
\x\\i% | \\s% 0
S ! = sws
iy MY o ol e
g §|\ 216
16730 } 536 £
|77 £ =
16817 — % 74 M10x1 2
17566 /%‘ =8
1] »n c
16730 25
wE 2
w6 2345
TK25 HPS Il
@ Werkzeuge/tools
O, :
M0 [0}
£ 5
Werkzeuge/tools _s & | % 'i
. 85 swio e > 0
Set= 22782 10578 5% £e ] 3 25
17737 23 S e 27 = O
L3 5% £4 £< w Qo=
17735 £5 £5s S 8% 258
17739 o 2 35 3 zZ2>=
19180 251 e =< 88
§8 ) >
nicht enthalten
10578 ot included ‘ ‘ ‘ ‘ =
17738 17737 17739 19180 5
8
=}
N ©
Werkzeuge flir Dichtungswechsel '8 %
@ Tools for seal replacement S8
QO ®©
S0
205
2329
@ gm ? E §Q’ g Lé g §
gt g :é §S 200 &
Dichtungssatz N S¢ S 538
: £ S 32 i
Seal kit gt ¢ 8% St
916 | 2x | 16730 58 g8 §8 3
Set= 22687 | 36| 1x | 16817
Ix | 17566 | |
T00060 T00217  T00092 00147
216 216 916 236
3 B
2292-56 D B
o 3 2
£ £ >
QL g o
EZSE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -55- 11/22 g’g 5 3
ILO B



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb

Valve gate systems with external drive unit

19767

Antrieb pneumatisch

auf dem Verteiler (mitgeschleppt)
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm
Einbauhinweise

fiir Verarbeitungstemperaturen = 250°C

1 19119

2 x Winkelschwenkverschraubung inkl.

EWIKON

19767

Pneumatic drive unit

placed on manifold (coupled)

for nozzles with valve pin @ 3 mm
Assembly notes

for processing temperatures 2 250°C

19119
2 x Pivoting threaded pipe angle included

2 19116 Druckstiick mit Keramikring 2 19116 Pressure pad with ceramic ring
(bitte separat bestellen) (please order separately)
3 inkl. 1 x Verdrehsicherung 3 1 x Lock against rotation
des Antriebs for drive unit included
4 19126 Anschluss 0° 4 19126 Connector 0°
(bitte separat bestellen) (please order separately)
alternativ: alternatively:
N.00501 Anschluss 45° oder N00501 Connector 45° or
19127 Anschluss 90° 19127 Connector 90°
(siehe Kapitel "Zubehor") (please see chapter "Accessories")
5 N.00576 Hochdruckschlauch 5 N.00576 High-pressure hose
(bitte separat bestellen, (please order separately,
siehe Kapitel "Zubehor") see chapter "Accessories")
6 Kontur gerader Verteiler (Beispiel) 6 Contour of straight manifold (example)
7 Beispiel: 7 Example:
minimale Ausfrasung fiir Anschluss 0° Minimum recess for connector 0°
(Pos. 4) (pos. 4)
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd - 56 - 11/22




C
(0]
(2]
He 7))
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
>
s§2
zzS
19767 19767
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
- - - o
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
N
87 3 o
(19127,/90°) b ‘g
Mizxi.o (N.00501,/45") 265 W
19767 . 262 e
pneumatik 79779(;) E;)79725/0 N.00576 47 P
; B22
0
@ rY
I D) -
= @@%LIOJ S| e f\® | @F*f 3
R o S P N i W
S S N I :
IS b ~ ‘ ! : c
3 25 * | 2
NI #20 i | | 9] 2
g‘ 5706/77/76;7/6/ < 250 § "g
o (=
DD 1x45° o - 2 5
) e 73 wie
2 ‘ ] ‘ Z2<a
A ©n ‘ HPS IlI
“ . |
e g'j;g% 63217 b 19116 @@/ 063
Verteiler
manifold
(2]
o 1 g §
) L
2%
Beispiel gerader Verteiler @ g S
example straight manifold B = Backward w D ug
110 F = Forward > % %
20 %0 Z>=
‘ 80 1SO 4762—-M4x10—min.8.8
(DIN 912—M4x10—min.8.8)
B72
68.1 5
\ S
I =)
. ‘ o
- '8 @®©
S35
? | _ﬁ | % 8 8
N » i =Rl
3 N || ey e 527
g N = | R S S$8
v M NPLE] | 25¢& 8
R20 ‘
o |
1SO 8734—4mb6x12
(DIN 6325—4mé6x12) 44(2%)
— 34.5 #o1
Beispiel fuer .
14 example for 19126/0
= 292-17 q_u')’ g
2202-
02 &
£ £ >
O L F§ O
EZSE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -57 - 11/22 g"é 5 3
IWO &



C
(0]
(%]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
228
19767 19767
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
= " . -
2 Einbauhinweise Assembly notes
23
28
g ; fiir Verarbeitungstemperaturen = 250°C for processing temperatures 2 250°C
235
w oo
>8 5
228
1 Werkzeugsatz fiir Montage 1 Tool kit for assembly
2 Werkzeugsatz fiir Dichtungswechsel 2 Tool kit for seal replacement
g 3 Dichtungssatz 3 Seal kit
:‘q_','
£
S0
5t
ﬁ =
us S
2345
HPS 1l
(2]
EE
83
2%
2 g
25
[TIOR=
>55
25>
G
<
(]
L)
R ©
° &
54
228
2 Q5
2323
53588
200 ©
() ()]
L Q9
02 £
£ £ >
QL s o
ESSE
g, = 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd - 58 - 11/22
IWO &



C
(0]
:%) [7)]
. . N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit 22
> O
S22
> =
223
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
- - - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
N
ER
% c
19767 23
pneumatik = e
\ 3
i z23
AN | A
*\s}ﬁﬂ ‘ R‘f\ﬁ
= | N
16/10 \; i Swi4
i SWs
420 ! dil /
| | 5
250 i I M14x1 =
167171 % 2
16003 i 7 3L
16710 = =
‘ ‘ N M10x1 ws 9
‘ } > ¢t
\ K35 240
HPS Il
— @ Werkzeuge /tools
®
M10
ol .
Werkzeuge/tools £ g@ /L %5 g c
s L3 2%, Swi4 © Q
Set= 22783 10575 5 £8 - 4y g 23
17790 Sl s &0
19246 811 i £5 55 gg’g
19247 uio | o < 88 z3=
icht thalt \’\% é
nic en alten
10578 ot jncluded 7 ‘ ‘ ‘
N 19246 17790 17792 19247
G
<
()
Lol
=)
N T
Werkzeuge fiir Dichtungswechsel L) %
@ Tools for seal replacement S o
e)
289
S5 2.0
©
. wdaé
Dichtungssatz §§ s E §§ 22908
Seal kit 83 £ g 1 £3 S
g2 I 32 82
1x | 16003 gt 1 8t St
Set= 22691 20| 2x | 16710 §3 &8 §# 83
250 | 1x 16711
| |
700061 100219 T00093 T00142—-\01
220 220 220 250
3 B
2292-60 o) s
o 3 2
£ £ >
i
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -59 - 11/22 52 S @
IWO &



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb

Valve gate systems with external drive unit

19768

Antrieb pneumatisch

auf dem Verteiler (mitgeschleppt)
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm
Einbauhinweise

fiir Verarbeitungstemperaturen = 250°C

1 19119

2 x Winkelschwenkverschraubung inkl.

EWIKON

19768

Pneumatic drive unit

placed on manifold (coupled)

for nozzles with valve pin @ 4 mm
Assembly notes

for processing temperatures 2 250°C

19119
2 x Pivoting threaded pipe angle included

2 19118 Druckstiick mit Keramikring 2 19118 Pressure pad with ceramic ring
(bitte separat bestellen) (please order separately)
3 inkl. 1 x Verdrehsicherung 3 1 x Lock against rotation
des Antriebs for drive unit included
4 19126 Anschluss 0° 4 19126 Connector 0°
(bitte separat bestellen) (please order separately)
alternativ: alternatively:
N.00501 Anschluss 45° oder N.00501 Connector 45° or
19127 Anschluss 90° 19127 Connector 90°
(siehe Kapitel "Zubehor") (please see chapter "Accessories")
5 N.00576 Hochdruckschlauch 5 N.00576 High-pressure hose
(bitte separat bestellen, (please order separately,
siehe Kapitel "Zubehor") see chapter "Accessories")
6 Kontur gerader Verteiler (Beispiel) 6 Contour of straight manifold (example)
7 Beispiel: 7 Example:
minimale Ausfrasung fiir Anschluss 0° Minimum recess for connector 0°
(Pos. 4) (pos. 4)
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd - 60 - 11/22




C
(0]
(2]
He 7))
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
228
19768 19768
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm
- - - C
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
N
ER
% c
100 8 2
(@)}
(19127,/907) 975 w 3 o
19768 MIZ.5 (N.00501,/45°) 075 >8=
. 2z>
pneumnatik 19119 19126,/0° N.00576 60
Q| @ @
5 | |
o]
of (- / ] 1
o o — c1/8” ”7’/:\:\@ ®”7§*1{
J | \\\/@/// \\\\\\44/
ik el AT TR :
- I N 9
1 \ | 1 %\ 11 o
©|& } 920 | © £ 0
o =
0 ‘ 263 g g
g ! we o
| 1x45° o) > E 2
! | gl Z2<A0
9 r HPS 1l
\ ‘ %‘7
: ‘ @
% max.0.5x45"
max.R0O.5 232" 19118 90° 276
Verteiler Beispiel gerader Verteiler iy
manifold example straight manifold S} w g g
| $g
5; 7]
20 ®® gz
B = Backward 1] _Q:) E
_ > ¢ ©
F = Forward z g 2
Beispiel fuer .
example for 19126,/0
o}
285 JG:)
S
R20 B
] T ®©
o g\ >4
v I O ®
[« N A N X o €
S S : i =
: iy g i Z2%8
NIE | j ws 33
SHRIERN, | 2223
) = ‘ 200 ©
© ] /SO 4762-M4x10-min.8.8 247 | !
| N Iy (DIN 912—M4x10—min.8.8)
H © a
‘ o - [ ;2 ::
4a ISO 8734—4m6x12 RN
(DIN 6325—4m6x12)
110 44(2x)
41 o1
(0] n
2292-23 '% 2
o 3 2
£ £ >
w5
EZSE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -61- 11/22 g"é 5 3
ILO S



C
(0]
(%]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
228
19768 19768
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm
= " . -
2 Einbauhinweise Assembly notes
23
28
g ; fiir Verarbeitungstemperaturen = 250°C for processing temperatures 2 250°C
235
w oo
>8 5
228
1 Werkzeugsatz fiir Montage 1 Tool kit for assembly
2 Werkzeugsatz fiir Dichtungswechsel 2 Tool kit for seal replacement
g 3 Dichtungssatz 3 Seal kit
:‘q_','
£
S0
5t
ﬁ =
us S
2345
HPS 1l
(2]
EE
83
2%
2 g
25
[TIOR=
>55
25>
G
<
(]
L)
R ©
° &
52
228
2 Q5
2323
53588
200 ©
() ()]
L Q9
02 £
£ £ >
QL s o
ESSE
g, = 5 o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -62 - 11/22
IWO &



=
(0]
(2]
3
. . N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %
S é g
223
19768 19768
Antrieb pneumatisch Pneumatic drive unit
auf dem Verteiler (mitgeschleppt) placed on manifold (coupled)
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm _
Einbauhinweise Assembly notes ?
58
% c
19768 28
pneumatik g >
wge
228
:\///;;2/ SWi14
SW8
=
2
S
=
M14x1 s 8
25
M10x7 'g ‘E .g
| | 7x35 £<a
‘ I HPS I
|

@ M10 [0) g
e 5o
Werkzeuge/tools =¥ Sw | || < ‘ » £
s a5 [ B 2 & | >0
Set= 22783 s <8 L 88 swi4 o 5
10578 8o g 2 s L), 8 o =
17790 35 87 A S5 g =0
55 e[ 82 =g 22 Wee
17792 33 S 33 B &3 > 5 8
TC s ) S 2>=S
19246 281 g2 gt 55
‘ 3 S
19247 o | o =< 28
i o
nicht enthalten 1
10578 ot included — ‘ ‘ ‘ ‘ o
I 19246 17790 17792 19247 %
o)
N o
o3
@ Werkzeuge fiir Dichtungswechsel S 8
Tools for seal replacement LT o
S 29
S Q5
222
ws 3o
2 © o > E 9 8
Se g 3 Sa £200 ®
Dichtungssatz 5% .5 .5 53
Seal kit N st EIN N
£ £3 83
Ix | 15811 S 6 4 g gL
53 ¢ 54 53
Set= 22694 220 | 2x 16710 =2 oo =< =&
263 | 1x 16751
700061 100219 T00093 100143
220 220 820 263 SD
2292-64 ® B
o 3 c
£ £ >
<€ o
EZCE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -63 - 11722 5 S @
ILO B



=
(0]
(%]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
228
22902 22902
Antrieb elektrisch Electric drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
= " . -
2 Einbauhinweise Assembly notes
28
2N
5 2 1 Aufspannplatte 1 Clamping plate
n O
o ®
u % g 2 Isolierplatte 2 Insulating plate
> 383
228 3 Zwischenplatte 3 Intermediate plate
4 Arbeitshub =10 mm, 4 Working stroke =10 mm,
Nullposition der Nadel justierbar, valve pin position adjustable,
max. Hub = 11 mm max. stroke =11 mm
=
2
% ACHTUNG ATTENTION
]
ﬁ 5 Die maximal zulassige Umgebungs- The maximum permissible environmental
g § o temperatur der Antriebe betragt 70 °C. temperature for the drive units is 70 °C.
2345
HPS 111
Verwendbar mit Steuergeraten 68152.2xx For use with controllers type 68152.2xx.
(2]
EE
2w
2@
5
25
[TIOR=
>55
Z2>=>
:5
L=
(]
L)
N T
o &
54
2388
S Q05
232 a
53588
200 ©
() ()]
o 9
02 &
£ £ >
QL s o
ESSE
8) = = o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -64 - 11/22
IWO &



(0]
HPS III-NVE = 230V EWI KON 28
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % S
Valve gate systems with external drive unit 5 %
so 3
258
22902 22902
Antrieb elektrisch Electric drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 2 mm for nozzles with valve pin @ 2 mm
Einbauhinweise Assembly notes % .
=} (o]
235
[CR ]
255

=]

= - = = ‘ =
N 2 0 | ol
= N ‘ S=-} NSNS
M
| N
c
8 ‘ N [
§ NN ! / =
S NEII \ R2 \2x45° £
| ~ S g
‘ O o ‘o =
R2 Ny 0w c
i ¢55+0.75 w -g :
T 42 e T e wge
X CQI I | | [} > [l
N ] o i 1 L | Z<0
S T N\
; Bk L, ZEREN HPS 1l
) A (R 0.7x45 L SN
0 = ﬁt M5 Wl M
- S &)
ey S
N ™ 0.5x45° —
Swi3 82.2
24
A @ | .2
72 1SO 4762—M5x16—min.8.8 = g
o, 0 10mm (DIN 912—M5x16—min.8.8) ol
[ 2T Arbeitshub 10mm 2%
working stroke 10mm (2 i}
(max. Hub/stroke =11mm) ®\ 0.4x45° o8 w % Re)
[55) 1 =C c
ol 9 945 > 5
o 001 Z> =
0.65x45° 1SO 4762—M4x10—min.8.8
(DIN 912—M4x10—min.8.8)
—
70 2
55 3
M5 =
< N8
\Q T ©
T & c
5 I 5 \\ = %
hot q) @©
| s oo 528
J» (e} () N \ M (-} E’ EI_') B
E S— o 7 rx§ T T T | N 723
| %5 Wwo oo
s >2¢8
® i ® J 200 ©
13}
; 5 &)
I
| <+
LI N 60
S o1l =
B | o
—!\\7 m\‘ﬂ»R54
J (0] n
n (0]
2396-01 ® B
o 3 c
£ £ >
DE =56
@©
EF5E
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd - 65 - 11/22 g"é 5 3
DO &



=
(0]
(%]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
228
22903 22903
Antrieb elektrisch Electric drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
= " . -
2 Einbauhinweise Assembly notes
28
2N
5 2 1 Aufspannplatte 1 Clamping plate
n O
o ®
u % g 2 Isolierplatte 2 Insulating plate
> 383
228 3 Zwischenplatte 3 Intermediate plate
4 Arbeitshub =10 mm, 4 Working stroke =10 mm,
Nullposition der Nadel justierbar, valve pin position adjustable,
max. Hub = 11 mm max. stroke =11 mm
=
2
% ACHTUNG ATTENTION
]
ﬁ 5 Die maximal zulassige Umgebungs- The maximum permissible environmental
g § o temperatur der Antriebe betragt 70 °C. temperature for the drive units is 70 °C.
2345
HPS 111
Verwendbar mit Steuergeraten 68152.2xx For use with controllers type 68152.2xx.
(2]
EE
2w
2@
5
25
[TIOR=
>55
Z2>=>
:5
L=
(]
L)
N T
o &
54
2388
S Q05
232 a
53588
200 ©
() ()]
o 9
02 &
£ £ >
QL s o
ESSE
8) = = o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd - 66 - 11/22
IWO &



C
(0]
(2]
He 7))
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % 2
Valve gate systems with external drive unit 5 %
S é g
223
22903 22903
Antrieb elektrisch Electric drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 3 mm for nozzles with valve pin @ 3 mm
- - - <
Einbauhinweise Assembly notes 2
53
23
% c
2R
@
22903 % o
elektrik ;‘ g >
zzS3
|
= = - -
@ SIMME 2 | 5|8
d R < o 3|8
I Q
- 9,
% & lsnes Anl o ! AN c
S \ NSl Y \ R2 \2x45° 5
i \ R2 o =
| | ;E % ."é
. 551075
0,5x45'! —q: < RZ2 LOI 60 ‘ N _EF L w ? 3
16 | ! iy ! | ! = 2>
: 1 B . H 255
i OQ z . [] 219 ~ (s}
o [ > %JN 0.7x45 _ —_— HPS I
Q'T M35 0\"
3 A2 1x45°
% ‘52 0.5x45" 26
@ o maxRO.5
0.5x45"°
swis 932 e
25 g @ ISO 4762—M5x16—min.8.8 g £
53 @ (DIN 912—M5x16—min.8.8) % %
Q‘ l 10mm ?g
[ @ZZZArbeitshub 10mm @04”5” . 29
working stroke 10mm © g = W o=
(max. Hub/stroke =11mm) 090 Oot 24.5 ; g g
0.65x45° I1SO 4762—M4x10—min.8.8
(DIN 912—M4x10—min.8.8)
70 5
55 5
Lol
R o
: 2§
> | € ] 52
‘ 3 28a
— [&) =
I U o) S o=
- 2 ¥ 2583
! SS388
r.s@ \ Ofam © Z040 3
L/ . \\J ~
| n
! +
L W 3
S
s e
F mm~R54
J [} n
2396-02 8 2
o 3 2
£ £ >
QL g o
EZSE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd - 67 - 11/22 g"é 5 3
IWO &



=
(0]
(%]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
228
22904 22904
Antrieb elektrisch Electric drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm
= " . -
2 Einbauhinweise Assembly notes
28
2N
5 2 1 Aufspannplatte 1 Clamping plate
n O
o ®
u % g 2 Isolierplatte 2 Insulating plate
> 383
228 3 Zwischenplatte 3 Intermediate plate
4 Arbeitshub =15 mm, 4 Working stroke =15 mm,
Nullposition der Nadel justierbar, valve pin position adjustable,
max. Hub =16 mm max. stroke =16 mm
=
2
% ACHTUNG ATTENTION
]
ﬁ 5 Die maximal zulassige Umgebungs- The maximum permissible environmental
g § o temperatur der Antriebe betragt 70 °C. temperature for the drive units is 70 °C.
2345
HPS 111
Verwendbar mit Steuergeraten 68152.2xx For use with controllers type 68152.2xx.
(2]
EE
2w
2@
5
25
[TIOR=
>55
Z2>=>
:5
L=
(]
L)
N T
o &
52
2388
S Q05
232 a
53588
200 ©
() ()]
o 9
02 &
£ £ >
QL s o
ESSE
8) = = o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -68 - 11/22
IWO &



o
7S ANE, - 20 EWIKON
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S %

>

s82
238
22904 22904
Antrieb elektrisch Electric drive unit
in Aufspannplatte in clamping plate
fiir Disen mit Nadel-@ 4 mm for nozzles with valve pin @ 4 mm _
Einbauhinweise Assembly notes 8.
2N
28
B o
22904 ¢35
elektrik Wwoo
>8 3
2Z>

=

&,— = - = = ‘ = -
ON N o 2 | 218
e \/ ‘ FH—= Mo
i N
S BN ! 4 5
S NRIY \ [ Rz \2x45° 8
‘ )
N d=
[fe)
! R2 3 © _g P
935701 o c
R2 o 60! o L [ L[0.02]A] 2 3
Sy ! | ! [ we
n —
8 Sl o3 ,U L T H 2 St
S IR EN | 019 o 240
ts) o 0.7x45° L || NN
< G 4. H < NS HPS 11l
o 2
5 S 1x45°
3 Ixgo 7
© .
&% =2 0.5x45 56
N mox.R0O.5
0.5x45°
SW13 724.2
_ ] (2]
N ISO 4762—M5x16—min.8.8 ®
@@ \ (DIN 912—M5x16—min.8.8) s é
N L3
94 >0
o . P}
. @ gss £3
r WArbe/tsbub 15mm g \ (94.5 w g =
working stroke 15mm o coi ; ) ‘2‘5
(max. Hub/stroke =16mm) ~ >
0.65x45° |\ 1SO 4762—M4x10—min.8.8
(DIN 912—M4x10—min.8.8)
70 5
55 JGZ)
o)
N
o6&
_ S o
§ R g
- $ 29
u ST =S ONS
8 ik g2
ws oo
2298
') 200 ©
)
<
N
S
.
o
) )
) Q
2396-03 ° B
o 3 =
£ £ >
©OE w0
E3CE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -69 - 11/22 g,g GC) o
DO &



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19755 19755
Antrieb pneumatisch, Pneumatic drive unit,
Hubplatte synchronous plate
fur Disen mit Nadel-@ 1,5/2/3 mm for nozzles with valve pin @1,5/2/3 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 21,7 mm 2 Disc milling cutter @ 21.7 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -70 - 11/22




HPS I1I-NVE

19755

Antrieb pneumatisch,
Hubplatte

= 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

fur Disen mit Nadel-@ 1,5/2/3 mm

Einbauhinweise

19755

Pneumatic drive unit,

synchronous plate

for nozzles with valve pin @1.5/2/3 mm

Assembly notes

EWIKON

260 30
M56x1.5 \ s
250 He
1]0.01]4]
R6.5
)
g = 1x45°
+
S| & RS |
o Ty R0.2 ‘
N i RE3 |
= s ! R1 ‘ —
erkzeuge S +H 256.2
Werkzeug S — !
tools . ;‘3 Ry 77* ‘ f
- swio S % N ‘
B S |
3§ © [1]0.01]A] | .
=
88 RO.2 | @
83
g2 ‘
Lz [iTo07]
“?‘ ! | g56.2 N
- RO.2 | l
| R63 RO.5 ; 1
17790 ;
R6.3 1x45° S
[
19755
pneumatik
M56x1.5
500 TK35
0 I
: i
. |
NI | W |
g‘ 19750 R
5 1 4 %
<| 220 N—— S
©l 250 Q} =
4]
H
o 5!
9 ;

! 19743\ | 2

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd

-71 -

7292-29

11/22

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

NVI

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

NVE

c
[
=
@
<
=
()
0
o
2
f=1
=

)
=
c
S
o
2
S
(=]

NVE
An

HPS Il

(2]
gE
[0)
O
- o
S
> o
8o
m@%
2 5 8
2> =
—
:0
<
©
o
:'O
NC
-8(0
S8
QO ®©
$ 29
. —
2 Q6
w S m
ws 33
> 2 90 Q
=~ O
200 ©
) )
g8
o 3 =
£ £ >
<=5
EZSE
o305
D€ 5 g
<WO ®©



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

EWIKON

19745 19745
Antrieb hydraulisch, Hydraulic drive unit,
Hubplatte synchronous plate
fur Disen mit Nadel-@ 1,5/2/3 mm for nozzles with valve pin @1.5/2/3 mm
Einbauhinweise Assembly notes
Empfehlung: Recommendation:

Aufspannplatte (Zylinderplatte): Clamping plate (cylinder plate):
1.2311 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
1.2085 vorvergiitet auf 950-1100N mm?
Kiihlbohrungen vorsehen

1.2311 pretempered to 950-1100N mm?
1.2085 pretempered to 950-1100N mm?
Please provide for cooling bores

1 Kanten der Nut abrunden R0.2, 1 Round off groove edges R0.2
um den O-Ring nicht zu beschadigen in order not to damage the O-ring

2 Scheibenfraser @ 21,7 mm 2 Disc milling cutter @ 21.7 mm

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -72 - 11/22




HPS I1I-NVE

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

19745
Antrieb hydrauli
Hubplatte

= 230V

sch,

fur Disen mit Nadel-@ 1,5/2/3 mm

Einbauhinweise

19745
Hydraulic drive unit,
synchronous plate

for nozzles with valve pin @1.5/2/3 mm

Assembly notes

EWIKON

30-
M56x1.5 =53
850 o
L
Ix45° 6.3
N F0.5 1
S Nl RO.2 |
s = i R6.5 |
+ ¢
' !
% N M 656.2 ©
‘ )
Werkzeuge = - o | =
tools $ ~F =
f |
Swio IS Y]
38 i :
S \
<
roz |
g3 o ‘
| agphey
Qwn —
=< i | 956.2
2 Rl pps | o~
: - |
| R63 | 1 8
17790 RO.5 | ! 5
‘ =
RE. 1x45°
6.9 M56x7.5
| R6.3
I N O°
| -
1
L.
h
19745 1
hydraulik \
M56x1.5
922 TK35 @
‘ 821.7 +92
| ; T
19740 R { \
o : 3 N
© \ @ S FERN PR S — B
220 | S J |
Q| 250 1 / |
;{ 8 01 |
N o -
S 8| 30 233 1
—— |
i ' \
19743 ‘ %
|
]

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd

-73 -

2292-28

11/22

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

NVI

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

NVE

c
[
=
@
<
=
()
0
o
2
f=1
=

)
=
c
S
o
2
S
(=]

NVE
An

HPS Il

(2]
gE

[0)
O
- o
S
> o
8o
m@%
2 5 8
2> =
—

:0

<

©

o

:'O
NC
'gm
S8
QO ®©
$ 29
. —
2 Q6
w S m
ws 33
> 2 90 Q
=~ O
200 ©
) )
g8
o 3 =
£ £ >
<=5
EZSE
o305
D€ 5 g
<WO ®©




=
[}
(%]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
223
19755 19755
Antrieb pneumatisch, Hubplatte Pneumatic drive unit, synchronous plate
19745 19745
Antrieb hydraulisch, Hubplatte Hydraulic drive unit, synchronous plate
2
= .. .. . q q
B fur Disen mit Nadel-@ 1,5/2/3 mm for nozzles with valve pin @1.5/2/3 mm
N
28
2 % Auslegung des Systems Layout of system
>
woo
>33
228
19755 Antrieb pneumatisch 19755 Pneumatic drive unit
inklusive Schraube M8 including screw M8
und Distanzbuchse and spacer bushing
c 19750 Antrieb pneumatisch 19750 Pneumatic drive unit
% inklusive Schraube M8 including screw M8
=
'5 2 19743 Distanzbuchse 19743 Spacer bushing
0w c
2 5
g -g < 17600 Hubplatte 17600 Synchronous plate
z2<a
HPS 111
19745  Antrieb hydraulisch 19745 Hydraulic drive unit
inklusive Schraube M8 including screw M8
" und Distanzbuchse and spacer bushing
()
=
g% % 19740 Antrieb hydraulisch 19740 Hydraulic drive unit
% 7 inklusive Schraube M8 including screw M8
[ o]
53
;J e % 19743 Distanzbuchse 19743  Spacer bushing
z22
17600 Hubplatte 17600 Synchronous plate
G
L=
[}
{9
N ©
o &
54
288
S Q05
222
5588
200 &
(O] )]
R 9
02 &
£ £ >
O£ g o
ESCE
8) = = o HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -74 - 11/22
ILO S



=
(0]
(2]
He 7))
. . N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % 2
Valve gate systems with external drive unit 5 %
S é g
228
19755 19755
Antrieb pneumatisch, Hubplatte Pneumatic drive unit, synchronous plate
19745 19745
Antrieb hydraulisch, Hubplatte Hydraulic drive unit, synchronous plate
=
[}
(2]
-n -n - - - = 0
fiir Disen mit Nadel-@ 1,5/2 /3 mm for nozzles with valve pin @1.5/2/3 mm B
N
28
Auslegung des Systems Layout of system 2 %
>
woo
>33
228
260 M56x71.5
pneumatik M56x7.5 hydraulik 822
822
— =
9 \ 9 2
Sy} =
S | h £
f=]
| iR FE-
‘ uio N S 5
g g T wE e
%) ‘ © | > c =
T § z < Q
: HPS Il
0 9
¥ | § T
N o~ !
< S ~ S + ”
© © ! Qe
Q © ‘ € g
v/ ) o
0 >
. < £
N N 20
SE5
‘ z2>=
| |
\ wio | No _
19750 MO T2 19740 ‘ e
4. N‘ 4‘ § CI.)
%\ §\ g
N o
19755 19745 g%c
pneumatik hydraulik n > 35
| 1SO 4762—MEx40—min.8.8 ! 1SO 4762—MEx60—min.8.8 5 o '%
J= (DIN 912—M8Ex40—min.8.8) LN (OIN 912-M8x60-min.8.8) 229
TN T 5588
19743 % Y 19743 % T =0
e U - ] 2585 %
17600 / 17600 /
(0] n
2292-27 '8 2
o 3 2
£ £ >
QL g o
5855
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -75 - 11/22 oe 5o
ILO S



C
(0]
(2]
He IN7))
N . -
% 2 Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
s % Valve gate systems with external drive unit
S é g
2223
Hubplattenelemente Synchronous plate elements
Einbauhinweise Assembly notes
(=
[}
(2]
i 7))
go
2y
.S =
g % N.00453 Fiihrungsbuchse mit Flansch N.00453 Guide bush with flange
>
Wwoo
= e (—i N.00454 Kugelkifig N.00454 Ball cage
2z> Kugelkifig sollte gefettet eingebaut Ball cage should be greased when
werden. assembling.

VE

N
Al
D

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

Bevorzugt: Hochleistungs-
Universal-Schmierfett
MICROLUBE GB 0 (Kliiber Lubrication)

N.00455 Fiihrungssaule

gekiirzt auf 94 mm

N.00456 Schulterpassschrauben mit
Innensechskant ISO 7379-10-M8-30

Nadel @ 1,5/2,0/ 3,0 mm
Schraube und Nadelhalter nach Auftrag

Schraube muss durch die Aufspannplatte
und Isolierplatte zuganglich sein (Nadel ziehen).

17600 Hubplatte
individuell nach Auftrag

Favoured: High performance
lubrication grease
MICROLUBE GB 0 (Kliiber Lubrication)

N.00455 Tie bar
shortened to 94 mm

N.00456 Shoulder screw with hexagon socket
ISO 7379-10-M8-30

Valve pin @1.5/2.0/3.0 mm
Screw and valve pin holder order-related

Screw has to be accessible trough clamping
plate and insulating plate (exchanging valve pin)

17600 Synchronous plate
design order-related

(2]
Qe
GE) % 19743 Distanzbuchse 19743 Spacer bushing
= Rohteil muss beim Einbau angepasst werden. Raw part must be adapted when assembling.
£ 5
L%
o=
> 5
2> =
Werkzeuge/tools
5 T 2 ;
= 81.5 2 !
Q | |
NE= | |
5 | |
= (2] | |
598 10 } !
Q g @ Werkzeuge/tools| |Werkzeuge//tools ! !
S 05 Set= 22784 || Set= 22785 ys =3 i |
DS O 5 8§ s
wsj 3 21.5 92 23 25 235 | LR o !
S ? @ 4 48 $5 SN |
2228 s 10578 <f sl S5 .
S TR a® | g* 27
=BV 17738 17790 g3 g2 221 b3 29|
g3 &t 8s! g | 55 |
17790 19246 53 <h g81 3] 58 |
s8 i 551 $81H 55
19180 19247 £ 1 i £8 |
V6 S8 [ Yilo] EISi
a2 | o= |
| |
| ‘ |
| |
| |
17738 19180 | 19246 19247 |
S 8 bl A J
o = 2292-32
o 3 c
£ £ >
D5
®
EFZ5E
§') E % % HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -76 - 11/22
<WwO ©



=
(0]
0
TS ANE, - 200 EWIKON
. - N
Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb % E
Valve gate systems with external drive unit S *“gf)
s8¢
Z22S
Hubplattenelemente Synchronous plate elements
Einbauhinweise Assembly notes
=
8
i 7}
=z 0
R
= =
20 3 o
Ko ¢35
- - TK40 Wwo o
7N 233
D \ ©
x+ 777/>777 / i Q
NEN\ W4 ///

/
, O
[4] M56x1.5 @ @ @ /W’) (1[667]4] ‘CD@@\

19745 SO 4762—~M4x16—min.8.8
hydraulik (DIN 912~M4x16—min.8.8)
c
Q
=
7]
R ! £y
« < ~ D =
T 0 'c
| S S 3
! ‘ 9 4
. \ \ §: ERIEA<H weEs
S R “ R > ¢t
S Mg N | No 5 | 5 240
© . e}
S \ Q
o q | S I
g @ S =
) { SN2
g (913) I
gl (215) dxl R
_ﬂ Ofy (M710x1) & ! s
—~ ! S ° X 1
= | 7 ENEE o, |
. i © ‘
S ) > ¢ %)
$ am o =
S | (s )
" | | ol
: | \ ) >
- 0.3x45° \ ©T v |Cooz 0.9x45" /[T 52
. | : 219 —0:027) - 9l o QL3
ras X |\ ooz g IR ws S
L] > 5 S
e > =
0 é) ® lumzs
260 = 19743
Fertigteil Rohteil
M56x1.5 0.5x45°  5rih” part 1X45° rqw port _
Rl 1 ) o}
S ! 19755  0.5x45° L g
pneumnatik | N T
S M8 " g @
% | ~ >S5 %
%) QO ®© »n
© M1o 2 IS0 7379—10-M8—30 <20
5 2 Q5
: 223
g WS oo
2 2298
| 200 ©
5 L
a L
K |
i
f
(O] n
n (0]
2292-33 °® B
o 3 =
£ £ >
<€ =5
EZDE
HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd -77 - 11/22 %g & &
DO @



NVI

VE

N
Al
D

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
)
£
S0
o=
n'c
g:
= 0
= >
<=

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstiicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes

HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb

Valve gate systems with external drive unit

22074

Uberlastsicherung fiir Nadel

Optional fiir Hubplattensysteme mit
Nadel-@ 2 mm

Wenn dig Vorwiartsbewegung der Nadel blockiert wird,
I16st die Uberlastsicherung aus und schiitzt die Nadel
vor irreversibler Verformung und Beschadigung.

Eine ausgeloste Nadelsicherung kann nicht wiederver-
wendet werden und ist auszutauschen.

Die Uberlastsicherung ersetzt die Schraube
fir den Nadelhalter

1 Schraube fiir Nadelhalter

2 22074  Uberlastsicherung

EWIKON

22074
Overload safety device for valve pin

Option for synchronous plate systems
with valve pin @ 2 mm

If the valve pin’s forward movement is blocked the
overload safety device is triggered and prevents the valve
pin from irreversible deformation and damage.

A triggered overload safety device cannot be used again
and must be exchanged.

The overload safety device replaces
the screw for the valve pin holder

1

2 22074

Screw for valve pin holder

Overload safety device

85

+0.01

11
=
N
<

30 zo.01

2292-38

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd

-78 -

11/22




HPS III-NVE = 230V

Nadelverschlusssysteme mit externem Antrieb
Valve gate systems with external drive unit

22702

Uberlastsicherung fiir Nadel

Optional fiir Hubplattensysteme mit
Nadel-@ 3 mm

Wenn dig Vorwartsbewegung der Nadel blockiert wird,
16st die Uberlastsicherung aus und schiitzt die Nadel
vor irreversibler Verformung und Beschadigung.

Eine ausgeloste Nadelsicherung kann nicht wiederver-
wendet werden und ist auszutauschen.

Die Uberlastsicherung ersetzt die Schraube
fiir den Nadelhalter

1 Schraube fiir Nadelhalter

2 22702  Uberlastsicherung

EWIKON

22702

Overload safety device for valve pin

Option for synchronous plate systems
with valve pin @ 3 mm

If the valve pin’s forward movement is blocked the
overload safety device is triggered and prevents the valve
pin from irreversible deformation and damage.

A triggered overload safety device cannot be used again
and must be exchanged.

The overload safety device replaces
the screw for the valve pin holder

1 Screw for valve pin holder

2 22702 Overload safety device

o \
00
| |
| |
g | |
H | !
\ \
z215 z215
|
- 1x45°
3 ©
S0
(.)
IR Y
[l Zs
I ‘
f

SW8
M12x1
19715

2292-50

HPSIII-NV_3-12_Kap03_HK_DE-EN.indd

-79 -

11/22

NVI

NVE
An

NVE

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

Nadelverschlussdiisen
Valve gate nozzles

c
[
=
@
<
=
()
0
o
2
f=1
=

)
=
c
S
o
2
S
(=]

HPS Il

NVE

Allgemeine

NVE

Druckstlicke und Zubehor
Pressure pads and

accessories

Einbauhinweise

General

Verteilersysteme
Manifold systems

assembly notes



	Inhalt / Content

	2 Übersicht Antriebseinheiten / Overview of drive units

	4 Einbauhinweise Antriebseinheiten / Assembly notes for drive units

	70 Einbaubeispiele Hubplatte / Assembly examples of actuator plate 
	78 Überlastsicherung für Nadel / Overload safety device for valve pin



